

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, sábado 7 de Mayo de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 262

La ayuda de la I. C. y la de la Unión Soviética a la República española

Somos enemigos acérrimos de las polémicas, sobre todo en estos momentos de peligro para la existencia de nuestra Patria. Todo espacio de papel que no se llene con exaltaciones al valor heroico de nuestros soldados, a estimular el entusiasmo de los obreros de la retaguardia para imprimir un ritmo más acelerado a la producción, a llevar hasta el paroxismo la campaña de movilización para hacer nuestro Ejército cada vez más invencible, nos parece un crimen imperdonable indigno de antifascistas.

Por eso nos duele tener que dedicar espacio y tiempo para salir al paso de un editorial de "Avance" donde se hacen una serie de consideraciones verdaderamente monstruosas sobre el manifiesto de la I. C. y de la ayuda que la U. R. S. S. y el proletariado mundial prestan a España. Estamos absolutamente seguros de que los camaradas de la dirección del Partido Socialista de Alicante y los millares de trabajadores socialistas, hermanos nuestros, que en el momento se habrán organizado ayer mañana al leer su periódico.

El director de "Avance" principia tergiversando el sentido de una frase para sacar la conclusión de que la I. C. trata de traicionar a los jefes de la I. O. S. y de la F. S. I. El texto citado por "Avance" dice: "El conclamado de reaccionarios ingleses y franceses ha remolcado tras su política fascista a aquellos jefes de la I. O. S. y de la F. S. I. que no supieron reaccionar ante los actos de bandadaje de los agresores reaccionarios en España."

El lector podrá observar que el manifiesto no incluye "a todos" los jefes de ambas organizaciones, sino "a aquellos" que siguieron una política de vacilaciones y de sabotaje efectivo a España. Y "aquellos jefes" son "los Citrine", como dice el manifiesto. Esos mismos que tan justamente criticaba el órgano central del Partido Socialista refiriéndose al manifiesto de la F. S. I. del 1.º de Mayo: "Las ayudas efectivas que hemos recibido y las más decisivas que esperamos recibir del proletariado internacional... no tienen nada que ver" CON LOS FIRMANTES DEL MANIFIESTO. ¿Quiénes son esos firmantes del manifiesto de la F. S. I. El director de "Avance" los conoce. La I. C. quiere la unidad con los que no la sabotean, con los hombres honrados que hay en las dos internacionales hermanas, con los millones de proletarios que viven bajo su influencia.

En todo esto no existe contradicción alguna, como pretende el director de "Avance".

Pero hay un aspecto del citado artículo que nos interesa dejar esclarecido. La actitud de la U. R. S. S. ante el conflicto español. Nadie, como la U. R. S. S. opuso una resistencia más seria al acuerdo de No Intervención; nadie combatió con más ardor la farsa del famoso Comité de No Intervención; nadie se opuso con más firmeza ante el tremendo crimen que estaba perpetrándose contra nuestra Patria; nadie extendió un apoyo más generoso y desinteresado que la U. R. S. S. en momentos más difíciles para España. Lo saben los heroicos defensores de Madrid. Lo sabe el pueblo madrileño. Lo sabe todo el pueblo español. En una ocasión—hace más de un año—el presidente de las Cortes, Martínez Barrio, lo repitió bien alto: "Si no hubiera sido por la urgente y generosa ayuda de la U. R. S. S., a estas horas no existiría nada de la democracia española."

¿Qué no ha hecho la I. C. lanzando manifiestos, haciendo llamamientos día tras día, movilizándose a sus mejores cuadros para que vinieran a pelear a España por la libertad? Millares de combatientes de la I. C. quedaron enterrados en los campos de batalla.

Por eso, colocar a la U. R. S. S. en el mismo plano de igualdad que Londres y París en la cuestión de la No Intervención, lo consideramos como una colaboración más a la campaña de calumnias levantada por los países fascistas contra los pueblos que luchan por la paz y por la liberación de las masas oprimidas de todo el mundo.

Alvarez del Vayo almorzó ayer en París con Daladier y con el embajador soviético

PARIS, 6.—El embajador de España, camarada Pascua, ha dado un almuerzo en honor del ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, de paso en París para Ginebra. A este almuerzo han asistido numerosas personalidades, entre ellas el presidente del Consejo, señor Daladier; el ministro de Marina Militar, Camplinchi; el embajador de la U. R. S. S. en París, Suritz; el de China, Wellington Koo; el de España en Londres, Ascárate; el de España en Washington, De los Ríos, y el encargado de Méjico en París, Ruiz.—(Fabra.)

Estados Unidos y la Ley de neutralidad

LONDRES, 6.—La Prensa reaccionaria inglesa, que apoya la política de Chamberlain en el aspecto internacional de claudicación ante los dictadores, había difundido la especie de que el proyecto del senador norteamericano Mye a favor del levantamiento del embargo de armas y municiones con destino a España republicana había merecido la protesta del Gabinete inglés.

En caso de que el Senado americano aprobase la excepción de la ley de neutralidad a favor de la España republicana, levantándose el embargo de armas con destino a la misma, sería considerado en Londres como un serio golpe a esta política.—(Fabra.)

«Altavoz del Frente»

Mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará un gran acto de homenaje al Ejército Popular, organizado por "Altavoz del Frente".

Actuarán por primera vez en Alicante los Coros "Altavoz del Frente" de la Sección de Alcoy.

Se proyectará una gran película soviética y habrá recitales de poesías.

La entrada será gratuita.

NUESTROS SOLDADOS SABEN QUE EN LA RESISTENCIA ESTA LA VICTORIA

Continúan rechazándose los ataques enemigos en el sector de Aliaga

PARTE DE GUERRA

LEVANTE.—Con extraordinaria tenacidad, nuestras fuerzas combaten brillantemente la presión rebelde en los sectores de la costa y Aliaga.

Gracias a la ayuda de la Unión Soviética—dice Santiago Carrillo—nuestro pueblo se mantiene en pie de guerra

VALENCIA, 6.—Con motivo del aniversario del 2 de Mayo, la fecha gloriosa en que se conmemora nuestra independencia, uno de los más prestigiosos dirigentes de la juventud española, el camarada Santiago Carrillo, secretario general de la Ejecutiva Nacional de la J. S. U., pronunció un vibrante discurso lleno de enseñanzas y exhortaciones sobre el eterno deber de nuestra guerra y las tareas concretas a realizar por la juventud en su lucha por la independencia y libertad de España y por los postulados de la República democrática.

Comenzó haciendo historia de nuestra Guerra de Independencia de 1808, donde surgieron hombres que supieron otorgar sus vidas contra los ejércitos de la invasión, donde el pueblo en pie supo oponer la muralla de sus pechos a las hordas de Napoleón.

Llega la guerra de 1808 con la actual, y dice que, como ayer, España defenderá su independencia. Se refiere a la declaración de principios del Gobierno de unión nacional, y dice que sobre estos principios se asienta la unidad del pueblo español. Expone la gravedad de los momentos actuales, y dice que cada día que se resista es un paso hacia el triunfo, porque la retaguardia enemiga se desmoroniza y aumenta nuestro material de guerra.

UNA SOLA BANDERA! ¡UN SOLO OBJETIVO! ¡UNA SOLA VOLUNTAD!

Por LUIS CABO GIORLA

II
Ha aparecido la declaración del Gobierno en momentos en que los invasores están realizando un esfuerzo enorme para liquidar la guerra a su favor, sin conseguir los objetivos fundamentales que se proponían.

Es claro que han llegado al mar. Pero no es menos incontestable el hecho de que los furiosos ataques enemigos han desencadenado una ola de entusiasmo popular para el combate y la resistencia, que la unidad del pueblo en el Frente Popular y alrededor del Gobierno de unión nacional hará crecer grandiosamente cada día.

La resistencia del pueblo ha quebrado ya en gran parte los créditos diplomáticos que Hitler y Mussolini habían logrado en el extranjero el calor de sus primeros éxitos en el Este. Esto, y la confianza que a las masas democráticas y obreras del mundo infunde la lucha energicamente sostenida en nuestro suelo, multiplican como ha sido demostrado el Primero de Mayo—el movimiento internacional de solidaridad hacia la causa de la República española.

La participación de todas las fuerzas obreras y democráticas en el Gobierno y en el seno del Frente Popular, SU UNIDAD FERREA PARA LOGRAR MEDIANTE LA LUCHA EMPLAZABLE, SIN COMPROMISOS Y SIN VACILACIONES LA INDEPENDENCIA COMPLETA DE NUESTRA PATRIA, es lo que ha hecho posible la formulación y publicación de la "Declaración de principios", documento programá-

tico de todo el pueblo español. Millones de personas van a conocer ahora en España, tanto en la zona leal como en la zona invadida y también en el extranjero, con más claridad que nunca los objetivos a que se encaminan nuestros esfuerzos y sacrificios. Esa plena conciencia del carácter de nuestra lucha llevará a todos los patriotas a una superación del ritmo y calidad de su trabajo, de su labor de dirección y de su heroísmo en el combate. Esa movilización general de todos los recursos y de todo el caudal humano del país será así impulsado hasta límites que hace algún tiempo hubieran podido parecer utópicos.

Impetuosamente se manifestará el gran oleaje de la solidaridad internacional con la República española. Nuestra unidad, nuestra voluntad de resistencia y el existir un Gobierno con plena autoridad en el territorio leal serán alicates magníficos para que los resultados obtenidos hasta ahora por esa solidaridad se multipliquen en el futuro, sobre todo si se tiene en cuenta que muchos españoles por las patrias fascistas del "demolito bechevique en España" serán atraídos al lado de la República y de la libertad de nuestro país.

El documento del Gobierno va a hacer aún más fuerte la cooperación entre los partidos y organizaciones sindicales del pueblo al tener ya, todos, unos objetivos claramente formulados y aceptados comúnmente. Y el Ejército Popular verá reforzada su autoridad hasta los límites que la gravedad de las circunstancias requieren.

HABLADO CON FERNANDO CLAUDIN MIEMBRO DE LA EJECUTIVA NACIONAL DE LA J. S. U.

Con una juventud que es capaz de movilizarse como la de Alicante—dice—no hay duda que la guerra tenemos que ganarla nosotros

Hemos obtenido unas declaraciones del camarada Fernando Claudin a su paso por Alicante. Claudin, miembro de la Ejecutiva Nacional de la J. S. U., director de "Juventud", de "Ahorra", de "La Hora", de Valencia, un magnífico valor de nuestro pueblo, cuenta con una historia revolucionaria intensa, destacada. En la U. F. E. H., en la F. U. E., en las organizaciones estudiantiles, en las Juventudes Comunistas, desde su constitución en la dirección de la J. S. U., Claudin ha luchado en vanguardia por la unidad de acción de la juventud proletaria de toda la juventud española antifascista. Soldado de nuestro Ejército, participa en la inmortal defensa de Madrid y es el primero en asaltar los parapetos de Campillo al iniciarse la ofensiva de Teruel.

Llega ahora del frente de Levante. Lo encontramos en el cuartel de la Juventud, rodeado de un entusiasmo disciplinado y ardiente. —La juventud ha comprendido exactamente—nos dice—el inmenso valor político de la movilización. La juventud de Alicante puede sentirse orgullosa del puesto de honor que ha ocupado.

Alumnos batallones de la Juventud han entrado ya en fuego, probando su temple formidable, su alta conciencia política. La juventud ha revalorado una vez más en los frentes—uno no cuarenta los años en una comprensión responsable y resuelta de la tragedia de España.

La movilización, llevada hasta el último extremo, ha dejado en cuadro a la J. S. U. Pero esto ha servido de ejemplo, ha de excitar a otras organizaciones a sacrificarlo todo, absolutamente todo, al supremo interés de la guerra.

Pasamos a otro tema importante: la preparación pre militar. —Hay que dedicar una especial atención a la preparación técnica y militar de los jóvenes de catorce a dieciséis años. No sólo ante la posibilidad de una guerra larga, sino también para organizar mañana nuestra defensa nacional contra el fascismo, que nos ha de preocupar mucho al consolidar nuestra victoria.

—¿Cómo va la incorporación de la mujer al trabajo? —He podido apreciar en todas partes el enorme entusiasmo de las muchachas. Muchas, que antes de julio no tenían oficio alguno, hoy son tractoristas, chapistas, obreras calificadas. Se va cumpliendo la

consigna salvadora de la incorporación de la mujer al trabajo. Sin embargo, todavía se tropieza con incomprendimientos lamentables. Las autoridades, los Sindicatos, los partidos, deben ayudar a las muchachas, prestar las mayores facilidades para su capacitación e ingreso en los trabajos de retaguardia. La guerra lo exige. Cuando los soldados sepan a sus compañeras cubriendo todo el frente de la producción, redoblarán su esfuerzo contra el fascismo.

—¿Cómo aprecias el problema de la unidad? —La unidad de la juventud es fuerte. Necesita, debe ser mucho más fuerte aún. Hace falta que la A. J. A. desarrolle una actividad más intensa, que imprima a la movilización un impulso formidable. —¿Qué impresión has sacado de la juventud alicantina? —Con una juventud que es capaz de movilizarse como la de Alicante, no hay duda de que la guerra se gana. Sólo los derrotistas, los ciegos, pueden decir que la juventud española no tiene base nacional. El impulso unánime, la respuesta heroica de la juventud al llamamiento de lucha contra la invasión constituye una prueba arrolladora para todos.

—A través de NUESTRA BAN-



—A través de NUESTRA BANDERA—nos encarga como despedida el camarada Claudin—, me interesa hacer llegar un saludo fraternal a las Juventudes Libertarias, Republicanas y Sindicalistas, que con nosotros trabajan y luchan por la unión de toda la juventud de España.

¡Alerta con los trotskistas!

Hubo un tiempo, no muy lejano por cierto, en que se decía que el fascismo no penetraría jamás en España, por ser una tendencia "extraña a la idiosincrasia de la raza". Los comunistas combatimos dramáticamente esa falsa y estúpida teoría. Los hechos han venido—doloroso es decirlo—a darnos la razón, y algunos de los que tal pensaban han perecido asesinados por el fascismo español.

Casi con las mismas palabras suele hablarse a veces del trotskismo. "El trotskismo es una cosa ajena a España, es un asunto ruso." Pero lo realcean más, para pasar la mercancía, los propios trotskistas y sus agentes en las organizaciones proletarias.

El trotskismo no es una cosa "extraña" a nuestro país. Es una planta que tiene sus raíces esenciales en los países fascistas y quiere extender sus ramas a otros que luchan contra el fascismo.

En la U. R. S. S., el trotskismo ha tratado de infiltrarse en las propias venas vitales del Estado. Los países fascistas habían creado toda una red de espionaje a través del trotskismo, para tratar de socavar el régimen socialista. El complot fue descubierto, y los traidores, fusilados.

En nuestro propio país, el trotskismo ha intentado asomar la cabeza, pero el instinto proletario le ha asestado un golpe mortal. Sin embargo, conviene estar prevenidos y no dejarse sorprender por sus mañas. El trotskismo usa distintas formas para introducirse entre las organizaciones obreras. Suele hablar en "revolucionario". Usa el lenguaje que usaba Hitler cuando asaltó el Poder. Después se ha visto la fisonomía del fascismo.

En Alicante, esa planta maldita no ha podido prender, por temor de ser aplastada. Pero esto no quiere decir que no busque formas camufladas de "revolucionarismo" para realizar su obra contrarrevolucionaria. Lo advertimos a los trabajadores de la capital y de la provincia, para que lo machaquen apenas pretenda manifestarse.

El Embajador soviético en Londres trató ayer con Halifax de los problemas del día

Las vacas gordas de la Internacional sangrienta de armamentos

LONDRES, 6.—El embajador de la U. R. S. S., camarada Maslki, ha celebrado una detenida conferencia con lord Halifax. Se cree que tratarán sobre los problemas en general que ocupan la atención del día.—(Fabra.)

ESTOCOLMO, 6.—El Gobierno ha presentado a la Cámara una petición para reforzar inmediatamente la defensa nacional de setenta millones de coronas. Esta suma está destinada exclusivamente a la compra de materiales, y se reparte así: 13.200.000 coronas para el Ejército; 19.500.000 para la Marina; 23.300.000 para la Aviación, y el resto para necesidades comunes, como, por ejemplo, la defensa anti-aérea.—(Fabra.)

PARIS, 6.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, que debe marchar a Ginebra, donde el lunes comienza sus tareas el Consejo de la S. de N., saldrá el domingo de París acompañado de sus colaboradores.—(Fabra.)

JERUSALEN, 6.—Continúa provocando resistencia entre la población árabe el proyecto de reparto de Palestina, habiéndose registrado conatos de huelgas en diversas ciudades, especialmente en Jaffa, Nazaret y Tiberias. Estos intentos han fracasado ante la actitud de las autoridades, que amenazan con declarar el estado de guerra.—(Fabra.)

Un ejemplo de la Industria Hotelera de Orihuela

La Industria Hotelera, Cafetera y Anexos, de Orihuela, de acuerdo con el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial, ha recaudado la cantidad de 833,50 pesetas, cuya cantidad los citados compañeros la han dedicado para los diversos gastos de la guerra.

Ofensiva general del Ejército chino

SHANGHAI, 6.—En el frente sur, en el Chung-Tung, se ha desencadenado la primera ofensiva general de las tropas chinas. Por vez primera ha sido preparada con fuego abundante de artillería. Actualmente hay embatidos y lentos combates entre Pin-Sien y Tunt-Chang.

Los ataques chinos tienen por objeto abrir brecha en las líneas japonesas antes de que lleguen los refuerzos que los japoneses esperan.—(Fabra.)

Los enemigos de la U. R. S. S. lo son de España

PARIS, 6.—Las negociaciones franco-italianas han sido suspendidas hasta el día 10. También se desvanece la ilusión de primavera que alimentaban un grupo francés sobre un cambio de política de Mussolini.—(Servicio especial de NUESTRA BANDERA.)



PARIS, 6.—El Partido Comunista, al proponer la unidad de los trabajadores franceses, ha declarado: Es nuestra unión en la lucha lo que ha cerrado el paso al fascismo en Francia. El Partido único del Proletariado es una necesidad en Francia.—(Servicio especial de NUESTRA BANDERA.)

FRANCIA TIENE QUE PLANTARSE ANTE LOS NAZIS

El Frente Popular provincial de Valencia y el Comité de Enlace U.G.T.-C.N.T. visitan los frentes

VALENCIA, 6 (6 t.).—Durante estos últimos días el Frente Popular provincial, dividido en cuatro grupos, ha recorrido los distintos sectores de los Ejércitos de Levante y de mano a mano para observar a los combatientes con cajetillas de tabaco y llevarles el abrazo de sus hermanos de la retaguardia.

A estas delegaciones se unió la del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., portadores de periódicos, papel de fumar y para escribir.

Varios compañeros visitaron los frentes de la provincia de Castellón, llegando a las líneas de fuego del Maestrazgo, y comprobando el entusiasmo con que luchan nuestros soldados, no siendo menos el de los hombres del campo, que voluntariamente van abriendo trincheras en los lugares que los ómnibus militares indican, sobrellevando las gentes de Albocácer y Castellón, pues hasta las mujeres se han apresado a cooperar en la construcción de defensas. Al ejército de Levante fueron otros camaradas, quienes tuvieron una larga y cordial entrevista con el general Hernández Sarabia, el jefe del Estado Mayor, señor Matilla, y el comisario señor Mora.

Después de esta entrevista, unos marcharon a visitar los frentes del sector de Torreblaja y otros los del sector de Alpeuz. A estos últimos les acompañó el comisario Sergio Álvarez, quien, como los demás camaradas, en pleno campo de operaciones dirigió la palabra a los combatientes.

El primer grupo, acompañado del comisario general del ejército de Levante y del coronel jefe del 19 Cuerpo de Ejército, recorrieron las líneas situadas en las proximidades de Teruel y Sierra de Albaracín, internándose en algunos pueblos de la provincia de Cuenca,

Más de tres millones y medio de pesetas de multa a infractores de las tasas

VALENCIA, 6 (6 t.).—Los Tribunales especiales de guardia, en el pasado mes de abril, sustanciaron numerosos juicios por infracción de las disposiciones de tasas, en los que, además de las penas aflictivas que se impuso a los procesados, las multas a satisfacer por los mismos importaron 3.761.500 pesetas.—(Febus.)

Emilio Palomo, presidente de la minoría de Izquierda Republicana

BARCELONA, 6 (6 t.).—Se ha reunido la minoría de Izquierda Republicana, para proceder a la elección de los cargos vacantes, por haber sido designados para otros cargos quienes los regentaban.

Fue elegido presidente don Emilio Palomo y vicepresidente don Carlos Esplá. Designó a don Alvaro de Albornoz para representar al grupo en la Diputación permanente de las Cortes.

Se trataron interesantes problemas de orden público que la guerra plantea y se adoptaron acuerdos para resolverlos, en bien de la causa de la República.—(Febus.)

Frente Popular Antifascista

Denuncias contra los emboscados

Este Comité Provincial recibirá y tramitará hasta su definitiva resolución cuantas denuncias, autorizadas o no, que se le envíen por escrito contra toda clase de personas que, hallándose en situación militar, rehuyen, usando de diversos y siempre censurables procedimientos, ocupar su puesto en la lucha contra el fascismo.

Una Comisión especial del Frente Popular antifascista está encargada de esta misión patriótica y no vacilará ante cualquier denuncia fundamentada para hacer cumplir a todos sus deberes y obligaciones inexcusables siempre y cuando más en estos momentos. Esas denuncias deben también hacerse contra cuantos aplicados a servicios especiales de nuestro Ejército desertan de sus puestos de trabajo o no rinden la labor ardua y perseverante que de ellos espera la República.

Todo el que sepa de un emboscado de cualquier género tiene la

obligación de denunciarlo al Frente Popular antifascista, cuyas oficinas radican en el Palacio Provincial.

Lo exigen así el momento actual y el régimen de igualdad que la República establece contra cuantos tienen que defenderla de la invasión extranjera y del peligro fascista.

Una aclaración del Frente Popular Antifascista

El Consejo Municipal destituido recientemente en Pego lo constituían elementos de probada solvencia antifascista y de confianza de los partidos políticos y organizaciones sindicales que representaban.

Con motivo de incidencias ocurridas con ocasión de ciertas denuncias adoptó dicho Consejo una inconveniente actitud que produjo el hecho, que lamentamos, de haber sido precisado su destitución. Como alguien pudiera imaginar que esta sanción era provocada por el poco fervor antifascista de los consejeros destituidos, el Frente Popular antifascista se apresura a hacer la aclaración que precede y a manifestar que, incólume la conducta antifascista de los aludidos camaradas, siguen en sus partidos y organizaciones con la plenitud de sus derechos y gozando de la misma confianza que siempre merecieron.

Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización número 10

Dispuesto por la Superioridad la recuperación, tanto de personal emboscado, que elude el cumplimiento de sus deberes militares, como de efectos que puedan ser útiles al desenvolvimiento de la guerra, se pone en conocimiento de todos las masas antifascistas en general que a partir de esta fecha queda abierta en este Comisariado (Campanero) una Sección receptora de cuantos datos puedan interesar para proceder con toda rapidez a la depuración de la retaguardia. Se exalta a autoridades, partidos políticos, organizaciones sindicales y al pueblo en general para que presten su valiosa cooperación a esta labor, que nos permitirá establecer una retaguardia perfectamente disciplinada, que sea garantía de nuestra victoria y de la organización de la paz.

Alicante, 6 de mayo de 1938.—El comisario delegado de Guerra, Luis Arriáez.

CARTELERERA del S. U. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy sábado.

CENTRAL.—Gran éxito de la estrepandosa producción de máxima emoción "La voz de la selva", por Ursula Orabley.

MONUMENTAL.—La estrepandosa producción Fox, en español, "Te quiero con locura", por Rosita Moreno y Raul Roulien.

SALÓN ESPAÑA.—La divertida comedia cómica, en español, "Los asces de la mala pata", por los asces de la risa S'In Laurel y Oliver Hardy.

TEATRO NUEVO.—La colosal película musical Paramount "Fuga apasionada", por Miriam Hopkins y Bing Crosby.

Todos en función permanente desde las cinco de la tarde. Gran sequista en los intermedios.

GOBIERNO CIVIL

En el "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 6 del actual se inserta la siguiente disposición del Gobierno de la República:

Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros del 28 de abril de 1938 ("Gaceta" núm. 119) fijando los precios de tasa al productor y al consumidor en todo el territorio leal de la República.

La temperatura en Alicante

Máxima: 19,6 a las 12 horas 15 minutos.

Mínima: 9,9 a las 3 horas.

Mínima en tierra: 8,7.

Temperaturas durante el día: A 1 hora, 12,1; a 7 horas, 11,2; a 10 horas, 16,6; a 13 horas, 17,2; a 16 horas, 17,8; y a 18 horas, 16,4.

Teatro Principal

Hoy sábado y mañana domingo "Charlot impostor", por Charlie Chaplin, y la divertida comedia, hablada en español, "Capricho frívolo". Hoy permanente desde las cinco de la tarde y mañana desde las cuatro.

Delegación Provincial de Trabajo y de la Cooperativa Central de Abastecimiento

De extraordinario interés para todas las Cooperativas de la provincia

Por decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 25 de febrero de 1938, publicado en la "Gaceta" del día 27 del mismo mes, se dispone, en resumen, lo siguiente:

1.º Se autoriza a la Cooperativa Central de Abastecimientos (C. C. A.) para efectuar compras con destino a las Cooperativas de consumo.

2.º La C. C. A. se considera como entidad oficial y se le faculta para que realice la distribución entre sus afiliados.

3.º La C. C. A., en representación de las Cooperativas de consumo, podrá celebrar contratos en las Federaciones o Cooperativas agrícolas, pesqueras, vinícolas y de producción, en general, para atender a las necesidades de sus asociados.

Dichas Cooperativas vienen obligadas a facilitar a la C. C. A., con carácter preferente, los artículos que elaboren o produzcan.

4.º Cuando las necesidades de la población consumidora no puedan ser satisfechas por las Cooperativas de producción, la C. C. A. procurará la adquisición de los artículos que necesite.

5.º Solo una Cooperativa en cada localidad podrá tener derecho a efectuar pedidos a la C. C. A., respetándose la elección efectuada por la designación de la Cooperativa que en cada pueblo habrá de efectuar las compras.

6.º En la C. C. A. se dará preferencia para servir los pedidos a las localidades donde las Cooperativas se hayan fusionado, constituyendo una sola Cooperativa, y quedando además exceptuadas de pago de todo género de impuestos en las operaciones que efectúen con sus asociados.

7.º La C. C. A. organizará en cada región un depósito y otro nacional.

8.º Organizado el servicio de abastecimientos a las Cooperativas por la C. C. A., todos sus asociados presentarán las tarjetas de racionamiento a los Ayuntamientos que las hubieren expedido para que se estampen en ellas un sello que diga "Cooperativas", no pudiendo ser válida más que en el despacho que en la misma se cifra.

9.º La C. C. A. podrá abstenerse a los Centros y dependencias del Estado, siempre que éstos ingresen como asociados y satisfagan las cuotas reglamentarias.

Asimismo podrá surtir a los comedores organizados por las Cooperativas, Centros de producción y organizaciones sindicales, siempre que ingresen como asociados en las Cooperativas.

A las Cooperativas de consumo

La C. C. A., en cumplimiento de lo ordenado en el decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 25 de febrero de 1938 ("Gaceta" del 27), pone en conocimiento de todas las Cooperativas de consumo de la provincia que ha quedado establecida en Alicante, calle de Alfonso el Sabio, número 7, la Subdelegación de dicha C. C. A. para esta provincia.

Al objeto de poder dar cumplimiento adecuado a la disposición citada, procediendo al racionamiento directo de todos los cooperadores, se invita a todas las Cooperativas de consumo de la provincia para que se pasen por las oficinas de esta Subdelegación, al objeto de recibir instrucciones sobre este servicio y suministrar las relaciones de cooperadores afiliados y demás datos necesarios para la puesta en marcha de esta nueva e importante modalidad de abastecimientos de la población cooperativista.

Alicante, 5 de mayo de 1938.—El delegado de Trabajo y Subdelegado de la C. C. A., G. Vallejo.

EL PARTIDO

La educación teórica de nuestros militantes

CURSILLOS NOCTURNOS DE SIETE A NUEVE

Ayer el camarada Ballesteros, miembro del C. P., desarrolló la conferencia "La participación de los anarco-sindicalistas en la guerra y las tareas de nuestro Partido", el cual expuso, de una forma viva y clara, todos los aspectos de tan interesante tema.

Las consultas relacionadas con este tema se darán el próximo lunes, día 9, a la misma hora.

El martes, día 10, el camarada Antonio Guardiola, popular dirigente de nuestro Partido y miembro del Buró del C. P., desarrolló el tema "El papel de los Sindicatos en la guerra y las tareas del Partido".

Las consultas relacionadas con este tema serán el día 12, jueves.

CURSILLOS NOCTURNOS DE DIEZ A DOCE

La Comisión Provincial de Cuadros, previa consulta con el Secretariado de nuestro C. P., ha decidido dar comienzo a otra serie de cursos nocturnos, de diez a doce de la noche, y para ello, el próximo día 9 se celebrará la sesión de apertura, e informará en ella el camarada Alemañ, de la significación que para nuestro Partido tienen estos cursos, y resumirá el acto el camarada Ferrer.

El día 10 se dará la primera conferencia por nuestro querido secretario general del C. P., camarada Jacinto Alemañ, sobre el tema "La guerra actual y las tareas fundamentales del Partido".

Organización

RADIO SUR.—Se convoca para hoy, sábado, a las siete y media, a las Células 26, 14, 23-24, 8-11-13. Puerto y a los camaradas responsabilizados en la 8-9-12 para el trabajo de Comités.

Recordamos la puntual asistencia de todos los militantes, ya que se van a plantear problemas de vital interés para nuestra organización.

COMARCAL DE VILLENA

Ha sido organizado por este Comarcial un curso de capacitación política para todos sus militantes, que tendrá lugar en el domicilio del Radio de Villena, durante quince días, todas las tardes, de siete a nueve, dando comienzo el lunes, día 2 de mayo, interiniendo en él miembros del Comarcial y siendo responsable del mismo el secretario de Organización del Comarcial y Radio de Villena.

CELULA DE AVIACION.—Se convoca a todos los militantes de la C. de Aviación (Rabasa) a una reunión que tendrá lugar hoy sábado, día 7, a las cinco de la tarde, en el local de costumbre.

Rogamos la asistencia de todos, por ser de gran interés.

Sindical

FRACCION COMUNISTA DE LA F. E. T. E.—Se convoca a los afiliados de esta Fracción para el domingo 8, a las once de la mañana, en la Secretaría Sindical del Partido.

FRACCION COMUNISTA DEL SINDICATO DE METALURGICOS "AVANCE".—Se convoca a los comunistas pertenecientes a este Sindicato para el lunes 9 del corriente, a las siete de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial.

Se desea saber...

Se interesa de quien tenga noticia o conozca el paradero de César Martínez Grana, de nueve años de edad, lo manifieste en la Comisión de la Guardia Urbana o en el Negociado de Beneficencia de Ayuntamiento, para un asistido.

China domina las tres cuartas partes de su territorio y población

500.000 soldados chinos luchan bravamente por la posesión del ferrocarril Loung-Hai

FRANCIA

LA VIDA DEL IMPERIO ALEMÁN VERA LA MUERTE DE LA NACIÓN FRANCESA

PARIS, 6.—El ex presidente del Consejo y conocido reaccionario Tardieu ha publicado un artículo que está siendo muy comentado. Dice que Francia está ligada a Checoslovaquia por dos Tratados en vigor. ¿Vamos a proclamar que estos Tratados han muerto porque Alemania haya violado veinte veces el de Versalles?

La Francia de 1938 es heredera de la Francia de 1914. Se puede negociar para modificarlos, pero no tenemos derecho a declararlos caducados.

Los desacuerdos entre buenos franceses me parecen un olvido total de lo que fueron la paz y la guerra. La guerra fue desde el principio una guerra de nacionalidad, y de nacionalidad fué también la paz.

El articulista añade: "¿Qué quiere Berlín? No es prudente alentarle; en otros términos, hay que seguir siendo franceses y continuar dando a la Europa Central la sensación de que sigue dirigida por Francia, sensación que le falta desde hace algunos años."—(Fabra.)

Una bandera para los Mutilados de Guerra

En la barriada de Lina Odena han sido ya recaudadas 166,50 pesetas para colaborar en la adquisición de una bandera para la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra.

Felicitemos a los camaradas que están encargados de esta recaudación y hacemos público su trabajo, para que sirva de estímulo a las demás barriadas.

Multas por servir «tapas» en los bares

Por la Alcaldía han sido sancionados con multas de 200 pesetas, por servir "tapas" de aceitunas, habas o caracoles, los industriales siguientes:

Manuel Fuentes Oltra, bar de la plaza de Chapi, núm. 1.

Alejandro Cantó Soler, bar de la plaza de Chapi, núm. 2.

José Ruiz Ortega, bar de García Hernández, núm. 16.

Ramón Ruiz Madrigal, bar "La Carioca", de la plaza de Gabriel Miró, esquina a García Hernández.

Nota de la Alcaldía, referente a la fijación de pasquines

Como consecuencia del bando publicado por este Ayuntamiento referente a la prohibición de fijar pasquines y cartiles de propaganda, se logró que las fachadas y portadas de establecimientos públicos se adecentaran, dando la necesaria sensación de orden y limpieza; pero desde hace unos días—y a pesar de la agobiante escasez de papel—de nuevo se advierte el abuso desmesurado que supone el llenar copiosamente portadas y fachadas de aquella propaganda, causando el consiguiente perjuicio a los dueños, a quienes se obligó a limpiarlas y pintarlas a raíz de la publicación del citado bando.

Como la persistencia en la fijación de cartiles en los lugares prohibidos constituye un abuso intolerable, que en modo alguno puede ser consentido, la Alcaldía advierte que sancionará con el necesario rigor a las personas u organizaciones que, desobedeciendo las prescripciones del referido bando, fijen propaganda en lugares que no sean carteleras adecuadas y que en abundancia existen en la capital.

De fútbol

TORNEO PRO-REFUGIOS

Por diversas dificultades y por ser día laborable el Primero de Mayo, se suspendieron todos los partidos correspondientes al Torneo Pro-Refugios.

Dicho torneo dará comienzo mañana domingo, día 8, y se jugará en el campo de La Florida, empezando a las nueve de la mañana.

GACETILLA

Se necesita ayudanta para el servicio de una Enfermería infantil, Barón "Villa Marañón", San Juan de los Rios, Murcia.

CHECOSLOVAQUIA

LOS NAZIS ECHAN LENA AL FUEGO

PRAGA, 6.—En Patec se ha producido un encuentro entre la Policía y miembros del partido de los sudetes.

Los agentes practicaron registros en los domicilios de dos comerciantes alemanes y se incautaron de banderines y besaletes con la cruz gamada.

Los nazis se agolparon ante el puesto de policía y adoptaron una actitud amenazadora. La Policía se vio obligada a cargar utilizando las porras.

Resultaron heridos tres nazis.—(Fabra.)

CHINA

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

HANKOU, 6.—Han llegado nuevos refuerzos chinos a la provincia de Chantung.

250.000 soldados chinos y 250.000 soldados japoneses rifan una encarnadísima batalla por la conquista de Lan-Tchen-Tien y de la vía férrea de Loung-Hai.

HANKOU, 6.—Las vanguardias del Ejército chino operante en el sector de Shanghai se han aproximado a 35 kilómetros de esta ciudad. La comunicación por carretera y ferrocarril con Shanghai ha sido cortada por los chinos, estando la ciudad en un hilo.

Los nipones han enviado un refuerzo de 10.000 soldados, recién desembarcados del Japón, para contener el avance chino.

U. R. S. S.

EN HONOR DEL SABIO OFTALMOLOGO ESPAÑOL DOCTOR MANUEL MARQUEZ

MOSCU, 6.—La Sociedad Soviética de Relaciones Culturales con el Extranjero ha celebrado una recepción, organizada por dicha So-

Las masas japonesas se revolucionan contra la guerra en China

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

TOKIO, 6.—La Policía de Osaka ha detenido a cuatro dirigentes del Frente Popular, figurando entre ellos Yoshui-Takahashi, jefe del partido proletario.

El movimiento popular se desarrolla vigorosamente. Las masas se radicalizan y revolucionan por efecto del malestar y de los tremendos sacrificios que impone al pueblo la guerra de conquista contra China. El costo de la vida ha aumentado de manera enorme, pues el Gobierno ha aumentado los impuestos sobre las masas para cubrir el gasto de cuatro mil millones de yens que le cuesta la aventura en China, haciendo imposible la vida del pueblo nipón, que soporta todo el sacrificio de la guerra, ya que la juventud obrera es movilizada y llevada a China.

Este martirio que sufre el pueblo nipón bajo el yugo del militarismo fascista crea en las masas la necesidad de aniquilar y luchar en un Frente Popular. La enorme opresora no las tiene todas consigo. Sublevaciones de soldados japoneses se han producido en Formosa, Osaka y Manchuria. Cuanto más dura les sea la guerra en China, mayor será la rebelión. Están hartos de guerra. Ello es una garantía de que en caso de conflicto general los imperialistas nipones no tendrán el apoyo de las masas, sino que se revolverán contra ellos.

CHINA DOMINA LAS TRES CUARTAS PARTES DE SU TERRITORIO Y POBLACION

Los últimos mensajes de Extremo Oriente dan cuenta de que siguen los éxitos de las armas chinas. Para que el lector tenga idea clara de la actual situación mili-

Una valiosa opinión sobre el manifiesto del Primero de Mayo de la I. C.

Reproducimos de "Liberación" el siguiente párrafo de su comentario internacional de ayer:

"Registramos, con verdadero alborozo, el manifiesto dirigido estos días por la Internacional Comunista en ese aspecto tan fundamental y lo registramos, porque hoy, de cara al fascismo, no hay ya ni marxistas ni anarquistas, sino toda la humanidad doliente envuelta en la misma amarga lucha por la liberación."

ciudad y el Comisariado del Pueblo de Saridat, en honor del sabio oftalmólogo español y catedrático de la Universidad de Madrid doctor Manuel Márquez.

Asistieron a la recepción eminentes personalidades científicas de la Unión Soviética.

El camarada Smirnov pronunció un discurso de salutación y elogió la figura del ilustre profesor español.—(Fabra.)

NORTEAMERICA

CERO Y VAN...

WASHINGTON, 6.—El senador Nye ha presentado una resolución proponiendo el levantamiento del embargo de las armas destinadas a la España republicana. En los círculos autorizados entienden que la actitud del Departamento de Estado tendrá carácter resolutorio.

La resolución del senador Nye ha sido enviada por el presidente de la Comisión del Senado de Asuntos Extranjeros al Departamento de Estado, para que emita su opinión.—(Fabra.)

POLONIA

LA CAMARILLA QUE DETENTA EL PODER, AMIGADO DEL HECHO CONSUMADO

VARSOVIA, 6.—Se afirma que Beck no asistirá a la próxima sesión del Consejo de la S. de N. Se trata de justificar esta decisión por el hecho de que Polonia ha resultado de por sí los problemas que van a ser examinados en Ginebra, entre ellos el reconocimiento de la conquista de Abisinia.—(Fabra.)

ITALIA

UNA MUJER DA A LUZ UNA NIÑA CON VEINTIOCHO DEDOS

NAPOLIS, 6.—Comunican de Sorrento que una mujer de treinta años, llamada Elisa Barbetta, ha dado a luz una niña que tiene veintiocho dedos: siete en cada mano y siete en cada pie.—(Fabra.)

Pérdidas

De una cartera conteniendo una cartilla de tabaco a nombre de José Yoria Andreu y un certificado de trabajo. Se ruega a quien la encuentre la entregue en esta Administración.

Ha extraviado una cartera, conteniendo dinero y documentación, Juan Mateo Pérez, soldado de la compañía de Ametralladores del primer Batallón de la 23ª Brigada Mixta (cuartel de Benalúa). Se gratificará.